

ЗАКОНЧЕННЫЕ РЕМОНТОМ ПАРОХОДЫ— НА ПРОВЕРКУ РАБОЧЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ!

Буржуазная печать о процессе вредителей

МОСКВА. Заграничная буржуазная печать в отчетах о процессе над вредителями на электростанциях СССР особенно подробно описывает показания английских инженеров фирмы «Метро - Виккерс», шпионская деятельность которых полностью доказана. Германская газета «Фоссиге Нейтунг», выделяя разоблачения Торнтона, как одного из руководителей английского шпионажа в СССР, пишет, что «для этого обвинения имеются все основания». Турецкие газеты помещают сообщения о процессе под заголовками: «Налицо серьезнейшее доказательство». «Имеется связь с английской охранкой». Польские газеты подчеркивают руководящую роль английских инженеров в организации вредительства, шпионажа, в оплате за вредительские акты.

СЛОВА И ДЕЛА

МОСКВА. Германское министерство иностранных дел выразило по поводу обыска, произведенного у заместителя торгпреда Файнштейна. В то же время в Штутгарте полиция арестовала заведующего местного отделения ем «Дерол» (общество по сбыту советских нефтепродуктов) советского гражданина Доброшера. Несмотря на протесты консульства Доброшера до сих пор не освобожден.

По нашему краю

ЕЩЕ ОДИН МАРТЕН

Об Четвертой мартеновской печи Кузнецкого металлургического завода накануне сдачи в эксплуатацию. Начался разогрев рабочего пространства печи. Уже высунулись боры и насадки по трубе. В ближайшие дни печь будет переведена на разогрев газом. Одновременно закончился плановый ремонт второй мартеновской печи, на которой идет разогрев. 22 апреля вторая печь получит газ.

Об Крайисполном отмечает явное неудовлетворительный ход мобилизации средств на проведение разбивки полей (севооборота при редких участках в колхозах) в Бийском, Каргатском и других районах и разжидание этих средств не по прямому назначению.

Крайисполком обязывает рикки не позднее 1-го мая закончить сбор средств за выполненные работы по землеустройству полей, севооборотов, бригадных участков и указывает на недопустимость расходов из этих средств на пель, не имеющие прямой связи с землеустройством в колхозах.

Об Не строительство домов иезуитов на Зап. Сибиря на 1933 год ассигнуется четыреста две тысячи рублей.



МАШИНЫ НАПРАВЛЯЮТСЯ В ПОЛЕ.

НАЧАЛАСЬ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМКА СУДОВ

20 апреля в Самусьском затоне закончилась заводка караванов в глыбы льда, а также произведена окончательная учалка судов. Идут догрузка паровозов топливом и последние работы по вывозке льда из ковша. Весь флот фактически не закончил судоремонт точно в срок — и 20 апреля. Задерживают мелние подборочные работы. Большинство судов поднимает пар. 21 апреля

ряд паровозов приступил к перепуску машин. Вчера началась общественная приемка 10 паровозов не сколькими комиссиями, в состав которых введены лучшие инженеры - технические силы. Приемные комиссии окончательно установят степень готовности судов к навигации и дадут соответствующую оценку в качестве судоремонта.

ПРОБНАЯ ТРЕВОГА В САМУСЬСКИХ ПРОВАЛИЛАСЬ

20 апреля на рассвете в Самусьском затоне была проведена пробная тревога. На гудки пожарного парохода «Новосибирск» и набата должны были собраться водники и население затона. К каравану с большим опозданием прибыл пожарный обоз. Общий сбор по тревоге был закончен только через час. Еще позднее к каравану прибыли водники, живущие в ближайших деревнях.

Объясняется это тем, что пожарный пароход «Новосибирск» не сумел организовать правильной сигнализации. Сигналы им подавались через слабый свисток - на метку и совсем не подошли на тревожные гудки. Получив распоряжение сделать тревогу, машинист парохода «Новосибирск» растерялся и второпях пар был пущен вместе со свистком в паровое отопление кают.

Этот факт говорит о недопустимой расхлябанности в ответственный период наступающего ледохода.

Собравшиеся по тревоге люди были использованы на вывозке льда из ковша затона и учалке каравана.

ШТАБ ПО БОРЬБЕ С НАВОДНЕНИЕМ СООБЩАЕТ:

В Поломошном—затон

ПОЛОМОШНОЕ. 21 апреля, в 1 час ночи, лед стоял. Горизонт — 1165. К 6 часам утра вода поднялась до 1195. Лед стоял. В 3 часа дня, при горизонте — 1210, лед пошел. В 4 часа вечера лед снова стал. Горизонт — 1190. Ниже ж.-д. моста река чиста ото льда. Выше моста — затон.

ТОМСК. Горизонт воды 21 апреля, в 9 час. утра—665. Лед стоит. ТОМСК. В 7 часов вечера 21 апреля лед стоял. Горизонт воды — 719.

БЕЛОБОРОДОВО. Горизонт 651. САМУСЬСКИ. Горизонт 403.

ОБРАЗЦЫ УДАРНОГО ТРУДА

РАПОРТ

Ударная хозрасчетная бригада котельного цеха Самусьского затона тов. Лушнякова рапортует парторганизации томского водного района, коллективу ВКП(б) и союзной организации Самусьского затона, а также всей томской общественности, что взятые на себя обязательства по переделке кронштейнов и клепке оконных заплат на пароходе «Эйхе» бригада выполнила точно в срок — 20 апреля, в 6 часов 10 минут вечера, дав приростов в часах на 60 процентов.

Рапортуя об этой победе на трудовом фронте, бригада призывает в дальнейшем, на основе методов социалистического труда, путем беспощадной борьбы с прогульщиками, лодырями, также побольше вступать в борьбу за закрепление достигнутых успехов.

Ударная хозрасчетная бригада: Лушняков, Итуневич, Сай, Луша, Дерявин, Антонов, Соболев, Тисов, Нурмухаметов и секретарь ячейки Бонов.

БОЛЬШЕ БДИТЕЛЬНОСТИ

(Письмо старого водника).

За последние 12 лет высочайшие результаты воды у Томска были в 1923 и 1930 г. Особенно в последнем, в 30 г., когда ледом воды до ходил до 1030 сантиметров.

Вскрытые реки Томи в ноябре 1932 года наставили огромные ледяные торосы, местами до 6 метров высотой на протяжении почти 15 километров ниже города, плюс к этому нормальный лед этой зимой до 1 метра толщиной оказывал огромное сопротивление нормальному вскрытию и ледоходу в эту весну.

Вот почему на 21 апреля в Поломошной горизонте неожиданно высокий — 1195 сантиметров (стужинный). Вчера у Томска гора бонт—655 см., а лед даже еще не сломало. Срыв затона за Поломошью даст большой вал, который повысит горизонт быстро и у нас до 900 сам. на ледоходе.

Зимний затон и торосы — причина ненормального ледохода и опасности наводнения. Особенно опасность угрожает Заосточью и Заозерью. Надо немедленно обезопасить караван в Ушайке правильной расстановкой судов и крепкой учалкой. Подготовиться к уборке эвэршца и ценно стей на торговой площади.

М. Тайц.

К ПРИГОВОРУ НАД ВРЕДИТЕЛЯМИ.



Хозяева беспокоятся.

„РЕСПУБЛИКА“ СРЫВАЕТ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Завод «Республика» имеет заказ на капитальный ремонт 6 тракторов «Фордзон», из них 5 тракторов для совхоза «Образный» и один для тимирязевского совхоза. Ремонт последнего по плану намечалось закончить еще к 15 апреля, однако до сих пор трактор находится на заводе.

Срок ремонта остальных 5 тракторов истекает 25-го апреля. По заверению мастера завода тов.

Родконова, этот срок будет выдержан. Слова должны быть подтверждены делом.

На второй квартал завод получил задание изготовить 500 медных втулок и 700 диктовых спеллунгов. Прошло уже 20 дней апреля, а из всего заказа изготовлено не только 100 втулок. Такие низкие темпы не могут обеспечить выполнение заказа в срок. Завод должен немедленно ликвидировать уже намечающийся прорыв.

Приговор верховного суда по делу вредителей на электростанциях

Исходя из установленных судом обстоятельств дела и степени вины каждого из подсудимых, а также на основании постановления ЦИК Союза ССР от 14 марта сего года, в силу которого советские государственные служащие, изобличенные во вредительстве, как изменники своего отечества, подлежат более суровой ответственности, чем служащие частных предприятий, суд приговорил:

ГУСЕВА, СУХОРУЧКИНА, ЛОБАНОВА, государственных служащих, граждан СССР, к десяти годам лишения свободы с поражением в правах на пять лет, с конфискацией всего имущества. Избрание этой меры репрессии, вместо расстрела, суд обосновывает исключительно тем, что преступная, вредительская деятельность указанных осужденных имела местный характер и не нанесла серьезного ущерба промышленной мощи СССР.

СОКОЛОВА, ЗОРИНА и НОТЛЯРЕВСКОГО, государственных служащих, граждан СССР, по тем же основаниям, — к 8-ми годам лишения свободы с указанными выше последствиями.

КРАШЕННИКОВА, государственного служащего, гражданина СССР, по тем же основаниям — к пяти годам лишения свободы с поражением в правах на пять лет, без конфискации имущества.

ЛЕБЕДЕВА, государственного служащего, принимая во внимание, что он являлся лишь орудием в руках Лобанова,

а также руководствуясь статьей 51-го уголовного кодекса РСФСР — к двум годам лишения свободы без поражения прав, без конфискации имущества.

ТОРНТОНА, английского подданного, служащего московской конторы фирмы «Метрополитен - Виккерс», к трем годам лишения свободы.

В отношении английского подданного **МАНДОНАЛЬДА**, как действительного по прямому подстрекательству его непосредственного начальника Торнтонна, с одной стороны, а также ввиду чистосердечного признания на суде в своих преступных действиях смягчить требуемую законом меру репрессии и ограничиться лишь осуждением его к двум годам лишения свободы.

В отношении английского подданного **МОНГГАУЗА, НОРДВОЛЛА**, как не принимавших непосредственного участия в совершении аварий на электростанциях, а также **КУШНИ**, ввиду давности совершенного им преступления (в 1928 году), руководствуясь статьей 51 уголовного кодекса РСФСР, ограничиться удалением их из пределов СССР с запретом везда в СССР сроком на пять лет. Осужденные Монггауз, Нордволл и Кушни обязаны оставить пределы СССР в течение трех суток с момента вступления приговора.

ОЛЕЙНИКА, гражданка СССР, служащего московской конторы фирмы «Метрополитен - Виккерс», принимая во внимание его зависимость по службе от Торнтонна, а

также, как служащего частной фирмы, — к трем годам лишения свободы без поражения прав, без конфискации имущества.

НУТЗОВУ, гражданину СССР, служащему московской конторы фирмы «Метрополитен - Виккерс», по тем же основаниям — к полугоду лишения свободы без поражения прав, без конфискации имущества.

Всем осужденным к лишению свободы засчитывается срок предварительного заключения.

В отношении **ЗИБЕРТА**, государственного служащего, гражданина СССР, принимая во внимание, что своей работой после 1931 года он доказал, что искренне порвал с вредителями, мер репрессии не применять и из-под стражи освободить.

ГРЕГОРИ, английского подданного, служащего московской конторы фирмы «Метрополитен - Виккерс», по недостаточности улик оправдать.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит. Входит в силу немедленно с момента его оглашения.

После прочтения приговора председатель особого присутствия Верховного Суда СССР тов. Ульянов отдал распоряжение команданту суда взять подсудимого Торнтонна под стражу, обвиняемого Зиберта освободить из-под стражи, а секретарю суда взять подписку с подсудимых: Нордволла, Монггауза, Кушни о вьезде из СССР в трехдневный срок с момента прочтения приговора.

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ ВЫЙТИ В НАВИГАЦИЮ

Водники не сдержали своего слова — не закончили судоремонт к 20 апреля. Только вчера началась общественная приемка отдельных судов, только сейчас, с большим запозданием, проводится окончательное определение на чистота судоремонта. А не секрет, что на некоторых пароходах от деланных бригадами работы проваживались весьма и весьма недоброкачественно. И нет никакой гарантии в том, что после тщательного осмотра судов не потребуются дополнительные ремонт. До начала же навигации осталось не более пяти дней.

В текущую навигацию будет работать шесть грузо-пассажирских пароходов, 13 буксирных, 47 баржей и 60 паузов. Весь флот томского руповода должен перевезти около 680 тысяч тонн груза и 175 тысяч пассажиров. План — вполне реальный, хотя и значительно увеличенный против прошлогоднего. Но он может быть выполнен лишь при том условии, когда каждый коллектив парохода, каждый в отдельности водник будут четко знать свои задачи в предстоящую навигацию, зная свой транзитный план. Срок доведения транзитного плана до каждого судна был установлен к 10 апреля. На сегодня еще ни одно судно, стоящее в затоне, не знает своего плана и не может ввести действительного хозяйства.

Рычагом в разрешении тех задач, которые стоят перед всем коллективом водников, является социалистическое соревнование и ударничество. Начало навигации совпадает с 4-й годовщиной социализации, а среди пароходных команд еще не начата полнота товки. Водники, находясь накануне на плавание, еще не дали социалистического обязательства на лучшее выполнение транзитного плана.

Не менее важная задача дня — это окончательное укомплектование судовых команд. Особое внимание нужно обратить при этом на машинные отделения судов. Здесь должны быть поставлены лучшие из лучших строительно-ремонтных работников. Вопросы поднятия производительности труда, трудовой дисциплины — в центре внимания. Надо усилить классовую бдительность на судах и на берегу, добиться окончательного очищения водного транспорта от классово-чуждых, враждебных элементов.

Выступая в Самусевском затоне на партийной конференции плавсостава от имени горкома партии, тов. Босых указал, что от работы водного транспорта, в особенности от работы томского звенополта динского района, в значительной степени зависит дальнейшее развитие нашего края. Это обязывает водный транспорт работать лучше, чем в прошлом году. Дезорганизатором производства не должно быть место в составе команд. Каждый водник должен четко знать свои задачи.

Выполнить транзитный план 33 года — значит закончить с чистотой первый год второй пятилетки на участке водного транспорта. Упорная большевистская борьба за выполнение этой задачи — дело партагартской части каждого водника.

Все упущения и недостатки в подготовке к навигации должны быть выполнены сейчас в порядке боевой работы, рассчитанной буквально по часам и минутам.

Перед навигацией

К ВЕСНЕ ПОДГОТОВИТЬ ВЕСЬ ИНВЕНТАРЬ.



ВМЕСТО 43, ЗАСЕЕМ 51 ГА

Промколхоз «3-й год пятилетки» считается среди колхозов Кировского сельсовета передовым. И это правильно. Помимо бондарного и смолкоуренного производства, промколхоз расширяет посев и вообще укрепляет сельхоз — хозяйственную отрасль своего хозяйства. Сейчас колхозу дан план посева яровых в 43 га, в том числе 20 яровых. Колхозники решили посеять сверх этого еще 8 га разнородных культур. Подготовка к севу проведена, и с посевом колхоз справится.

Степанов.

ГДЕ ОРУДУЮТ КУЛАКИ, ТАМ СЕВ В ОПАСНОСТИ

(Колхоз имени Буденного, Подпоземского сельсовета).

Кулак Корсунов Степан спалил 700 пудов хлеба и был выгнан из колхоза, но председатель правления Горбатко его защитил и снова принял. Вообще Горбатко окружил себя кулачьим и антисоветскими людьми, которые здесь и хозяйничают, особенно кулаки Корсеновы и башкирские сетовод Корсунов Семен. Последний ведет агитацию за развал колхоза, угрожает посягнуть на передовых колхозников.

Заявления бедноты о преме в колхоз даже не рассматриваются, а вот твердолозца Сирилки на быстро приняли и поставили бригадиром. Когда просят лошадей для личных надобностей бедняк, — не дают, а кулацкая верхушка разбегает куда вздумается. Из-за таких кулацких порядков на колхозе заморозил лошадей, за что районным съездом колхозников и лишен звания буденовца. Еще не приготовлены семена, а картофеля много сгнило. Вообще с подготовкой к севу у нас очень плохо.

Сейчас между кулачьим и передовыми колхозниками большой разлад. Но кулаков и лжеколхозников поддерживает Горбатко. Нужно к нам прислать инструктора, или бригаду, они разберутся, кто прав, кто виноват.

Четверо колхозников.

Встречные планы сева дают передовые колхозы:

„14 лет Октября“, „Новый быт“ и „3-й год пятилетки“

„ЧТОБЫ СТАТЬ ЗАЖИТОЧНЫМИ, ЗАСЕВАЕМ 90. ГА СВЕРХ ПЛАНА“

(Письмо членов колхоза «14 лет Октября», Наумовского сельсовета).

Раньше нас кулаки гугали тем, будто в колхозе придется есть один турнепс. Но жизнь показала другое. В 31 году мы посеяли 156 га и получили по 5 нгр. зерна на трудодень. В 32 году к нам прибавилось 14 хозяйств, посеяли 202 га, сдали государству по 8 цент. зерно с каждого трудоденщика и получили на трудодень по 7 нгр. хлеба. Это обеспечило нас хлебом с избытком. Лучшим нашим колхозником Рудниковым Брониславом и Федоровым Ефимом получили больше, чем по шесть тонн хлеба. У них по девять едоков, но на каждого едока приходится по 57 кг. хлеба в месяц — значит, много у этих ударников, да и у других, отличников!

Вся наша работа проходит на виду у единоличников, а наши доходы агитируют сами за себя. И вот, за 3 месяца этого года в нам поступило 40 заявлений о приеме в колхоз, 30 человек, из 40, мы приняли.

Сейчас у нас 82 хозяйства. План сева яровых — 186 га. Эта площадь полностью обеспечена отсортированными семенами. Но чтобы скорее всем нам стать зажиточными, засеваем сверх плана 50 га овса и 40 га гречи.

У нас три бригады, в каждой из них уже составлен производственный план, проработаны нормы выработки и оценка в трудоднях.

При этом мы придерживались постановления наркомзема. Лошади, овцы, плуги, сенокосы закреплены в бригадах за определенными людьми, лошади обеспечены кормами. Для экономии кормов прямотовляем резку из овсяной соломы и подсыпая ее гречневой мукой, которой имеем 80 цент. От каждого из нас мы требуем самого хозяйского, бережного отношения к лошади. Недавно мы преуспели Кураша Петра и Щетинина Дмитрия, что при втором небрежном отношении и лошади они будут исключены из колхоза.

Сейчас заканчиваем ремонт тележек, женщины пойдут лен и готовят 300 новых мешков.

Налаживаем соревнование между бригадами и группами. Для поощрения лучших ударников у нас выделен премиальный фонд в 70 руб.

О наступлении полевых работ открываем детсады, для этого подготовлены уже продукты и мебель. На полях организуем обменное питание, продукты для этого собирали среди колхозников.

Мы берем на себя обязательство провести сев по ударному. Будем бороться за крепкую трудовую дисциплину, бережное отношение к коню, инвентарю и вообще к колхозному имуществу.

По поручению колхозников Кураш, Хартов.

НА 24 ГА БОЛЬШЕ

(КОЛХОЗ «НОВЫЙ БЫТ», НАУМОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА).

В 31 г. мы получили на трудодень по 2,5 нгр. хлеба, в 32 г. — по 8,5 нгр., а в этом году решили получить еще больше. Колхозники поняли, что доходы находятся в их собственных руках.

У нас план посева яровых 173 га, да 47 га посеяно озимых, — всего 220 га. План сдачи зерна государству — 653 центнера. Мы подсчитали, что еще остается у нас уйма хлеба, и решили посеять сверх плана 24 га.

Севать мы совсем готовы. Организованы бригады, за ними закреплены участки, инвентарь, кони. Пересмотрены нормы выработки. Лошади с 15 апреля на отдыхе и откорме. Провели пробный выезд и убедились, что все в порядке.

Член правления Могалин.



Готовят семенной материал.

Комсомольцы „Овражного“ проходят мимо фактов плохой подготовки к севу

Комсомольцы в совхозе «Овражный» 23 человека, а собрания по севу вообще не проводят как будто комсомольскую работу не больше 15 человек.

Бюро ячейки многих комсомольцев не знает, где и кем они работают, и следовательно, ими не руководит.

Вывыпши секретарь ячейки Турбочев по месяцу не созывал комсомольские собрания, развал работы. Лишь комсомольцы в совхозе не видно.

На ферме № 2 самый большой падеж поросят, в стойлах грязь, сырость. Работники на этой ферме четыре комсомольца не являются примером для остальных. Бригадир комсомольца Лопарева плохо руководит работой, не бригада одна из худших. И только после того, как этой ферме предпослали рогожное знамя, комсомольцы и рабочие стали работать, как следует.

Сейчас комсомольцы «Овражного», проработав социалистический счет рабочей молодежи завода «Металлург», обязаны сделать ферму № 2 показательной комсомольской фермой, но этого в деле еще не происходит.

В ударную подготовку к весеннему севу комсомольская ячейка еще не включилась, а совхоз по зорно запаздывает с готовностью. Ячейка проходит мимо вопросов охраны семян, сортирования их и т. п. Много сельхозмашины нехватает, а ремонт их проходит медленно. Комсомольцы слесари Шаламов и Филатов слабо мобилизуют рабочих на своевременное оплощение ремонта и на развертывание социалистического соревнования и ударничества.

Ячейка должна немедленно активно расставить комсомольские силы по бригадам, сделать бригады центром всей мажорно-политической работы, заставить каждого члена комсомольца отвечать за определенный участок, на котором он работает, а для этого не обходимо бюро ячейки дифференцированно распределить нагрузки среди комсомольцев.

Социалистический счет комсомольцев завода «Металлург», соревнование совхозов — вот вещи работы комсомольской ячейки по подготовке к весеннему севу.

Гарденино, Светлов.

Томск, 22 апреля

Сегодня на Томске II начинается судебный процесс по делу ж.д. хищников. На скамье подсудимых 47 обвиняемых. 18 из них — бывшие коцхакские каратели. В течение 2—3 лет оперировали они на товарных вагонах Томска II, развезя в 2 вагонах-лаках ТМППО, расхищали социалистическую собственность. В это время ими разворовано государственного имущества, преимущественно жел.-дор. грузов, на несколько десятков тысяч рублей. Среди белого дня вывозили они из вагонов украинские грузы, нагло издеваясь над охраной, над розетками, не оправлявшими доверия партии и правительства в важнейшем деле охраны социалистической собственности.

На январском пленуме ЦК и ЦКК тов. Сталин с исчерпывающей полнотой дал анализ новой тактики классового врага, выбитого пролетариатом со всех экономических позиций. Враг разбит, говорит тов. Сталин, но он далеко еще не добит, он существует. Кулак, торгаш, капиталист, белогордец уже не в состоянии вести лобовую атаку против диктатуры пролетариата, но учинить пакость, сорвать рабочее снабжение, попытаться подорвать основу нашего строя — социалистическую собственность — это дело он ищет.

Диверсионная деятельность, предательство, воровство, грабеж социалистической собственности — вот программа действий сегодняшнего дня классовых врагов пролетариата и трудящихся колхозного крестьянства.

Вывоз из вагонов Томска II жел.-дор. грузов, распродажа их оптом и в розницу, воры-кравцы, палачи трудового народа — пре красно знали, какое подлое дело они творят, и делали это совершенно сознательно, провинившись классовой ненавистью к советскому строю. Жалкое хвосте разбитых классов: шпионы, колчаковские каратели — все эти Пчелинцевы, Камыевы, Саульевы и другие мерзавцы, сев на скамью подсудимых, предстанут перед пролетарским судом не как группа несовершеннолетних, общественно-отсталых людей, а как матерые, кровные, убежденные и до конца последовательные враги пролетарской диктатуры. Тем суровее должен быть для них приговор суда.

Гнусная подрынная работа всей этой группы хищников в количестве 47 человек еще раз настоятельно подчеркивает революционную необходимость величайшей классовой бдительности и жесточайшей непримиримой борьбы против всей гнуси, против уцелевших замаскировавшихся враждебных нам остатков ликвидированных классов.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации Томской жел. дороги. Проявили ли они революционную настороженность, классовую чуждость. Уже одна тот факт, что пыле разоблаченная банда хищников безнаказанно оперировала около 2-х лет, говорит о том, что этой революционной бдительности у организаций дороги не было. Больше того, парторганизация в местном Томске II даже не наши нужным во-время прислушаться к тем тревожным сигналам, которые со стороны «Красного Знамени» подавали рабкоры о том же Саульеве и других.

И если только теперь, по истечении 2-х лет, все стало ясно, то немалую долю вины в политическом и материальном ущербе, который причинил хищниками — вредителями социалистическому хозяйству транспорта за эти два года, должны взять на себя и партийная и профсоюзная организации Томской ж. д. Факты — вещь упрямая, от них не скроются и против них не пойдешь. Классовая бдительность была здесь не на высоте, она была явно недостаточна. Из выводы отсюда должны быть сделаны большевистские.

Борьба за охрану общественной собственности — классовая борьба, борьба решительная и беспощадная! И кто не ведет этой борьбы или ведет ее недостаточно решительно и четко, тот неизбежно предаст дело рабочего класса. Постигающих на основу советского строя — социалистическую собственность — нужно разоблачать по горячим следам. Революционная бдительность, строжайший учет и контроль — вот те качества, которые требуются сейчас от каждого, кто призван к делу охраны социалистической собственности.

Никакой мягкотелости, никакого либерализма, никакой эластичности!

Единовременно на кафедре ВУЗА

Итоги совещания зав. кафедрами при ред. „Кр. Зн.“

КАФЕДРЕ—ТВЕРДУЮ МАТЕРИАЛЬНУЮ БАЗУ

Чтобы правильнее, полнее осуществлять единовременно на кафедре, сделать ее действительно самостоятельной единицей, — кафедре нужно предоставить собственную материальную базу, определенную сумму средств.

Как правило, это требование на шим вузам не выполняется.

Кафедры живут случайными по частями в то время, как их неотъемлемыми средствами распоряжается дирекция без их ведома.

Петровому - геологическая кафедра проф. **ГОРЯЧЕВА** получила 1500 р. за обработку наблюдений геотреста. Когда же кафедра понадобилось деньги, их не нашлось. Они оказались «уплаченными комхозу за электричество и воду». Сейчас это дело разбирается в РКИ, но бухгалтерия говорит, что кафедра получит свои деньги не ранее, чем будут получены кредиты на второй квартал. Факт вопиющий. На обсерваторию были переведены Наркомпросом 25 тысяч рублей, но где они, кафедра тоже неизвестно.

Проф. **КОРОВИН** также говорит о том, что хозрасчетные кредиты идут мимо кафедр, хотя работы ею ведутся. От кафедр история чешской геологии горного института «укозьнула» заработанные ею 4-5 тысяч рублей.

Производство оказывает слабую помощь. Горный институт пользуется средствами от Кузбассотреста, но получает их в последнюю очередь. Доцент **БЕТЕХТИН** привел такой пример: втузу нужно было импортное оборудование на 150 тыс. руб. Кузбассотрест заявил, что даст 50 тысяч, но потом согласился на 120 тысяч. А пока торговались, — исчезла возможность получить это оборудование.

Распоряжения по своему усмотрению средствами кафедр, для цели вузов почти никогда не taking возможным предоставить в распоряжение кафедр какую то сумму, хотя бы из ее же средств. Кафедра горной механики единственный раз, в ноябре, получила 200 рублей. А ведь она имеет вполне определенный бюджет. При отсутствии материальной базы кафедры наиболее резко сказывается нарушение ее единого целого. А это не менее резко отзывается на оборудовании кафедр лабораториями, приборами, на обеспеченности ее литературой.

Проф. **ЧЕСНОКОВ** говорит, что у него на кафедре нет почти ни

какого оборудования, приходится пользоваться лабораторией СХТИ, но и там помещенные сократили, а студентов через лабораторию проходит все больше и больше. Литературы мало, — библиотека растеяла много ценных книг.

Проф. **КОРОВИН** также указывает на то, что хозяйство кафедр обновляется мало. Кафедра же не имеет средств, не только не может закупить необходимых учебников, но даже многих задачий центрального геологического института. Иностранной литературы кафедра снабжается также очень плохо.

Проф. педагогика **ТИМОФЕЕВ** указывает на то, что отсутствие учебников по любой дисциплине его кафедры ведет к необходимости использовать журнальные вырезки, изготовлять пособия самими студентами, и нередко, таким образом, воспроизводятся традиции бригадно-лабораторного метода.

Появившаяся на рынке специальная литература часто покупается в личном порядке руководителями кафедр, а то время, как предоставляется возможность закупить ее в большом числе экземпляров. Эта возможность остается неиспользованной, так как ка-

федра не имеет средств. Бывает и так, что дирекция соглашается дать несколько десятков рублей на приобретение новой литературы, но пока деньги доходят до заведывающего кафедрой, литература с рынка уже исчезает.

При таком положении к оборудованию и литературой неопыт кафедры селекции ТГУ — обмен литературой с родственными учебными заведениями других городов. Но этого еще мало. Надо изыскивать и другие, более результативные пути. И в первую очередь нужно указать дирекциям вузов и втузов на недопустимость существующего у них отношения к кафедральным средствам.

Кафедры также должны знать свои права и требовать их соблюдением. До тех пор, пока они будут мяться с нарушением единого целого, — они будут жить на долах, имея бюджет только на бумаге.

Кафедра должна иметь свою материальную базу, как того требует постановление ЦИК СССР, и это требование должно быть выполнено. За самовольное распоряжение средствами кафедр дирекция вузов и втузов должна отвечать к ответственности.

Декадник проверки соцсоревнования по вузам и техникумам

26 АПРЕЛЯ ВРУЧАЕТСЯ КРАСНОЕ ЗНАМЯ!

Городской слет ударников — студентов собирается для того, чтобы подвести итоги работы вузов, втузов и техникумов по участию их во всесоюзном конкурсе — соревновании.

Этому слету должна предшествовать широкая массовая работа, возглавленная профкомами и горбюро студенческой.

Что мы имеем на самом деле? Некоторые учебные заведения (СММИ, СХТИ, ТМИ, горно-металлургический техникум) со всей полнотой оценили важность проверки соревнования и провели у себя внутривузовские слеты студентов — ударников. Развернутая массовая работа дала новых ударников, дала лучшие показатели успеваемости и расширила соревнование. Особенно большую работу провел СММИ, который 1-го мая празднует свое двухлетие Ударного института. Но не везде так.

До сих пор еще не подготовили своей работы СХИ, Сиострия, ТЭМИТ, МЭК, многие техникумы и т. д.

К чему объясняет такое положение?

Надо сейчас же удесятеренными силами включиться в подготовку к слету. Оставшиеся четыре дня максимально использовать для охвата массовыми мероприятиями каждого студента, провести работу каждого ударника, усилить борьбу за очищение своих рядов от лжеударников.

Городской слет в итоге подведения результатов соревнования лучшим учебному заведению вручат переходящее красное знамя, худшему — рогонное.

Надо мобилизовать каждого студента на борьбу за первенство своего института и техникума, на борьбу за получение красного знамени.

Павлова.

КТО НЕ ХОЧЕТ РАБОТАТЬ НАД СОБОЙ, НЕ ПОВЫШАЕТ СВОЙ ПОЛИТУРОВЕНЬ, ТОТ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ЧЛЕНОМ ПАРТИИ

Томская партийная организация в области марксистско-ленинского воспитания в этом году имеет большие достижения. Об этом свидетельствует охват партийным просвещением членов и кандидатов партии. (Охвачено 97,2 проц. всей парторганизации, что по сравнению с прошлым годом, дает рост на 17,2 проц.).

Однако, наряду с серьезными достижениями, есть целый ряд существенных недостатков и особенностей в советских, производственных и колхозных ячейках. В отдельных партийных, ячейках марксистско-ленинского воспитания преобладают оппортунистическому самозащиту. В самом деле, какими причинами можно объяснить то положение, что в партийной ячейке Турунтаевского сельхозколхоза коммунисты не занимаются партийным просвещением уже более трех месяцев, а в партийной ячейке № 3 Завсипболографстреста бюро партийной ячейки не найдет в течение двух месяцев руководителей для кандидатуры школы и кружка ленинизма.

В целом ряде партийных ячеек чрезвычайно плохо обстоит дело с познанием коммунистами кружков и школ марксистско-ленинского воспитания, что находится в связи с отсутствием твердой партийной дисциплины. Отдельные партийные ячейки еще до сих пор не придали должного значения известному тезису партии: «Знай программу и тактику партии, учись марксизму и ленинизму. Кто не хочет работать над собой, не повышает свой политический уровень, тот не может быть членом коммунистической партии». Вот факты, подтверждающие, что такие ячейки не вывели себя из этого тезиса партии равным счетом ничего. Несмотря на то, что вся партия готовится к предстоящей чистке своих рядов и со всей строгостью будет предъявлять требования к каждому члену и кандидату партии, они не применяют никаких мер воздействия к тем членам и кандидатам партии, которые по-прежнему властно отлынивают от партийной учебы, не выполняют требований, которые предъявляют к каждому коммунисту.

В партийной ячейке госземельной кандидатская школа не работает с начала своей организации, руководитель школы есть, школа не получает достаточного количества учебников, а занятия нет. Почему нет? Кажется бы, условия созданы. Оказывается, причины срыва занятий заключаются в отсутствии местной большевистской дисциплины в самой партийной

ячейке. Кандидаты партии на занятия не ходят под разными предлогами, а бюро партийной ячейки не принимает никаких мер, да и какие меры воздействия может применить бюро партийной ячейки к этим кандидатам партии, не достаточно усвоившим программу и устав нашей партии, когда сам партийный актив в этой ячейке не занимается марксистско-ленинским воспитанием, а также под всякими благовидными и не благовидными причинами не посещает ВОПШ?

Работа кружков и школ отстает от качественного состава пропагандистов. Отдельные руководители являются на занятия не подготовленными, без рабочих планов, записей и т. д.

Казалось бы, чего легче организовать проверку подготовки руководителей к занятиям, но, однако, у нас есть еще такие ячейки, которые этими вопросами совершенно не занимаются (Энергострой, горФО и т. д.). Страдает подготовка к занятиям и самих слушателей, о чем наглядно показали только что прошедшие полторы по итогам январского пленума ЦК и ЦКК. По отдельным ячейкам успеваемость чрезвычайно низкая (Томск 2, кандидатская школа — 47,2 проц.).

В кружках и школах партийного просвещения слабо развиты организационное соревнование и ударничество. Все эти факты свидетельствуют о том, что отдельные партийные ячейки и коммунисты не понимают всей сложности обстановки переживаемого периода. Не понимают, что партийный, но еще недобитый классовый враг бешено сопротивляется социалистическому строительству, что своевременно вскрыть его прожекты, разоблачить его перед широкими массами трудящихся, во избежание ярости их против него, возможно только при условии повышения партийной бдительности на основе овладения революционной теорией, ибо только революционная теория «дает гранитную силу ориентировки, ясность, перспективу, уверенность в работе» (Сталин).

На днях культбюро городского комитета партии будет проводить работу по партийному просвещению и по подведению итогов зимней учебы. Задачи партийных ячеек и партийных коллективов в этом смотре состоят в том, чтобы развернуть широкую массовую работу вокруг смотра, во всем в проведении смотра партийного просвещения всех членов и кандидатов партии и комсомольцев.

Климовский.

Ж.-Д. ХИЩНИКИ, Б. КОЛЧАКОВСКИЕ КАРАТЕЛИ ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСКИМ СУДОМ

по какому-то чудом остается жив, а затем попадает, по его словам, в партизанские отряды Лебедева на Дальнем Востоке, но после всей этой «революционной» деятельности Федор Михайлович Пчелинцев почему-то судится Ревтрибуналом 5-ой армии как колчаковский каратель.

Поддельные документы партизан дали возможность ему попасть на учебу, встать в доверие. По имеющимся данным и со слов действующих партизан, которые были в отрядах тов. Лебедева, Пчелинцев никогда партизаном не был.

Пчелинцев Ф. М. — главный герой контрреволюционной организации, он действует вместе с бывшим троцкистом Сотиковым (Сотиков убежал из-под охраны).

Подсудимый Кемаев, кулак, рассказывает, как в 1931 году организовался контрреволюционный шайка, куда входили Сауловцев, Сотиков, Пчелинцев, Шиповальников и другие.

Сайдошев заведывал вагонной мастерской ГТМО, и таким образом была возможность выдавать продукты питания Пчелинцеву и Сотикову, кроме этого, вагон-лавка была использована как временная

база для хранения похищенного имущества в Томске 2.

Швагин — колчаковский каратель, помог троцкисту Сотикову вывести по накладной с товарной довра Томска 2 груз в колхозе стве 3 янчиков обуви и сдать в магазин ЦРК № 45, где во главе стояли также активные члены организации Эдельштейн и Григорьев. За услугу Швагин получил от Сотикова 200 рублей.

Кемаев Г. бежал от раскулачивания в Томск в конце 1929 года. Он сознался, что «корыстной целью легкой наживы с одной стороны, а главным образом, срыв снабжения, толкнул его на преступление».

Сайдошев, как сын крупного торговца и спекулянт, проявил свои недолжные «стелания» по части сбыта похищенного.

Черушинов, извозчик — собственник помогал контрреволюционной организации.

Варфоломеев Винтор — человек без определенных занятий, арестовывался. В 1932 году он пошел, а затем опять появился в Томске и принимал участие в работе вагонной контрреволюционной организации. Он окрыпал шесть ящиков сапог, а затем Угел сапогов в

Барнаул, в Новосибирск, где продал по 150 и 100 рублей за пару, при чем во время командировки Ф. Пчелинцев вооружил Варфоломея революционным на случай нападения.

Херуменко Александр, исключен из членов ВКП(б) за связь с шпионско-контрреволюцией, дважды судился по 110 ст. УК, уволен из органов милиции, как разложившийся элемент, а затем был уволен из Новосибирска по службе за растрату имущества.

Хопуженко использовал свою службу в Доме специалистов в Новосибирске, куда возил краденые моторы.

Головин А., бывший партизан, сознался в том, что он помог похищать 203 пар полуботинных сапог и получать за это определенную зарплату.

Эта воровская, контрреволюционная организация, боясь раскопки ее со стороны смотрителя пазгауза Шиповальникова, убил его, при чем главным участником в убийстве Шиповальникова являлся Пчелинцев Ф. Он организовал это убийство.

Из железнодорожных хищников надо выделить: Белошапко П. А., смотрителя товарного двора Томска 2. Он бывший кулак Полтав

ской губернии, активный член в старости церковного совета, привлекался за антисоветскую агитацию на Екатеринбургской жел. дор. Белошапко неоднократно заявлял о том, что служить советской власти за ярости никто не будет, а поэтому Белошапко подобрал умышленно людей в контору товарного двора, которые не могли бы ему мешать действовать контрреволюционной организацией, запущенная коммерческую отчетность.

Подсудимый Саулов, также агент коммерческой службы, неоднократно судившийся нарсудом, являлся главным помощником Белошапко, а последний частью пьянствовал. Товарный кассир Дроздович являлся также одним из соучастников хищений.

В прошлом Дроздович бывший потомственный дворянин. Виттебской губернии, сын надзирателя царской тюрьмы, колчаковец — до Бровлеца, каратель, судился в 1931 году по 109 ст. УК.

Таковы в кратких чертах «георгии» контрреволюционной организации из классово-чуждых элементов, которые, вследствие недостаточной бдительности со стороны общественных организаций, смогли в течение 2-х лет заниматься вредительством и срывать снабжение жел. дор. транспорта.

Дело будет слушаться в суде ст. Томск 2 с участием общественно-народного обвинителя.

М. В.

На ст. Томск 2, начиная с 31-го свела себе глездо контрреволюционная организация, состоящая из классовых врагов. Она являлась своей целью систематически похищать грузы, продовольственные и промышленные товары, при помощи некоторых железнодорожных агентов на ст. Томск 2 и при участии бывшего начальника отдела сборов Белякова, исключенного из членов партии и находящегося под судом.

Контрреволюционная организация набрала Томск 2, как крупнейший перевалочный пункт, соединяющий с водным транспортом и городом, имеющий значение для колхозов, совхозов и Нарымского края.

Контрреволюционная организация крада документы из товарной конторы ст. Томск 2 и получала таким образом из пакгаузов товарного двора ценные грузы, как-то: обувь, одежду, сахар, муку и пр.

Из 47 подсудимых 18 колчаковских карателей, имеющих уже судимость при советской власти.

Одним из главных героев этой организации является Ф. М. Пчелинцев. В 1921 году он был осужден Ревтрибуналом пятой армии к 10 годам заключения за службу в колчаковской разведке.

Стенгазета протезного в стороне от мобилизации средств

В коллективе протезного института подписка на заем прошла удовлетворительно, выплата же денег задерживается. Из 5950 оброчно только 4.653. По рулонной подписке нужно собрать 720, по ступичло всего 416.

Массовая работа отсутствует. Стенная газета, несмотря на вынужденные обязательства, в борьбе за выполнение финансовых планов не участвует. Местному протезному институту надо развернуть и возглавить работу на этом участке.

По другим видам добровольных платежей положение несколько лучше. Так, на укрепление обороны страны коллектив института дал 538 р. Организовано общество «Всеробпом», собрано вступительных взносов 274 р. Эта работа шлодет при недостаточном руководстве со стороны профоргана завода и участии стенной газеты.

В ГАРАЖЕ ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

В гараже на второй квартал контрольная цифра мобилизации средств составляет 1200 рублей. Сколько же собрано за две декады апреля — никто не знает, не водочтато. Отсюда вывод, что гараж не борется за выполнение пятилетних планов. Профорганизация только берет у конторы цифру подсчета, сама же бездействует. Массовой работы среди коллектива нет. Выполнение к 1 мая финансила второго квартала на 60 оброч, на сегодняшний день ее обеспечено.

Местному гаражу активно взгляды на реализацию летней программы. Влетов распространено на 225 руб., вместо контрольной цифры в 150 руб. Кроме того проведен сбор средств на постройку самолета имени Максима Горького. Путем 2-хпроцентного отчисления от месячного заработка собрали около 800 рублей.

СЛЕДУЮЩИЙ № ГАЗ. «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ВЫЙДЕТ 24 АПР.

Стеновки „Металлиста“ готовятся ко дню печати

На заводе «Металлист» широко развернулась подготовка к дню печати. Стенгазета кузнечного цеха уже наметила ряд конкретных мероприятий.

Работники постановили выисать свою стеновку регулярно не реже одного раза в пятидневку, создать в каждой смене по ству, проводить рабкоровские слеты каждую декаду. Будет организован рабкоровский рейд по обследованию работы других цехов. Решено добиваться, чтобы каждый рабкор был ударником и ударник — рабкоров.

Цеховая стенгазета готовит к 5 мая специальный номер, посвященный вопросам печати. Наднях на заводе «Металлист» будет проведен общецеховский слет рабкоров, а также слеты рабкоров в каждом цехе. Выпускаются специальные номера многотиражной и печатной молодежной газет.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

«О Томторгине» руководит «бывшие люди». Бригаде РКД следует немедленно проверить работу правления артели инвалидов «Томторгин». Артелью руководит группа «бывших людей», политических сыльных: Новикова, Езерский, Овчинников, Семенов, Иванов и другие, которые ведут артель к развалу. Под маркой сокращения штата они увольняют инвалидов, устранивая на работу своих родственников.

«О нормах выработки и рени не было». Колхоз «Красный пахарь», Кузовлевского с/с, должен посеять 17 га овощей, против 3 га прошлого года. Однако до сих пор семена приготовлены только на 8 га. Предколхоза Козин пытается обмануть это тем, что он был на курсах, но вот уже вторая неделя, как он вернулся, но кроме обманной еще ничего не сделал.

К посеву овощей подготовки не ведется. Прошлый год распада была посеяна на пазыме и наполовину сторела, но на этом же распад пазе намерены сеять и теперь. Нет еще леги, ведр, вил. Огородная бригада еще не создана, о них-либо нормах выработки и речи не было.

Вот решение выкопать колоды для полива огородов, но оно не выполняется.

ПРИСТАНЬ ГОТОВИТСЯ

Коллектив пристани создал тройку по борьбе с наводнением. Основная задача тройки — предохранение грузов от затопления. С этой целью на складах делаются специальные подмости.

Тройка уже пришла в полную готовность людей, багри, спасательные круги и т. д. Установлено специальное дежурство по борьбе с наводнением.

Из опытных грузчиков — подмаек созданы специальные бригады по борьбе с наводнением, которые будут работать не только на пристани, но и в других частях города, где обнаружена угроза затопления.

Рабочая сила расставлена. Каждый знает свое определенное место, круг своих обязанностей и ответственность.

Укрепление дамбы. Идут срочные работы по повышению дамбы. Привлечено около трех тысяч человек.

«Зверинец» открылся. На берегу Ушайки, в 6. мучных рядах, открылся передвижной зверинец. В нем насчитывается свыше 60 зверей из всех частей света. При организованном посещении представляется большая выгода.

«Фильм «Встречный» пойдет в Томске с 1 мая. По отзывам, этот фильм не уступает по своим достоинствам «Путевке в жизнь».

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

По заметке «История дежурства Влагиняна» («Красное Знамя», № 62) машинисту Стефанову и его помощнику Белоусову объявлен строгий выговор с предупреждением об увольнении, на несении в личное дело и удержанием из зарплаты стоимости ущерба, причиненного паразитством (в сумме 43 рублей).

Машинисту паровоза № 5522 Трушнову за разрешение пом. машинисту Князеву отлучиться с паровоза, вследствие чего произошла задержка маневровой работы, объявлен строгий выговор с занесением в личное дело и предупреждением об увольнении.

МАНИФОН

Исключительное изобретение студента Васильева

Вы раскрываете книгу, и кладезь ее на каретку аппарата. Нажатием рычага вы выпускаете в ход каретку — она толчками, с чуть слышимым постукиванием движется вправо — так, как отъезжает вагон работающей машинки. Электрический глаз аппарата скользит по печатной строке. Машинка читает вслух немым человеческим голосом, она — читает строку за строкой, страницу за страницей. Хотите — она будет передавать текст медленно, будет несколько раз повторять одну и ту же фразу. Хотите — она охватывает вам разговорную сотню страниц — просто для того, что бы запомнить аналогичный, раньше читанный материал. Вспомните теперь в аппарат стихи Маяковского — манифон продекламирует их голосом Антона Шварца.

«Этот фантазм?» Да, для зарубежных электротехников, для инженеров мощнейших, старейших электротехнических фирм — «Телефункен», «Арсиэ» — этот удивительный прибор остается пока только фантазией. То, чего не могла построить научная мысль в странах кризиса, построено молодым советским изобретателем, студентом ЛЭТИ тов. Васильевым. Манифон, воспроизводящий по тексту любую речь, любую музыку, любой звук, разработан окончательно.

Электрический глаз, с помощью которого манифон читает текст, это — фотоэлемент — прибор, лишь недавно овоенный советской радиотехникой.

Ноты заставят манифон петь и играть. Любимый существующий в природе или воображаемый звук можно написать и вложить для прочтения в манифон.

Практическое значение манифона сейчас трудно еще оценить. Тов. Васильев называет манифон языком для слепых, это — одно из возможных его применений. Манифон — театральный исполнитель с необычайным разнообразием: он дает концерты и драматические пьесы. Манифон — добросовестный суфлер, блестящий радиодиктор, исполнительный секретарь, готовый продиктовать дело вую бумагу машинистке. Манифон — преподаватель: он читает техническую лекцию и показывает, как звучит здоровый и больной двигатель. Манифон отвечает на телефонные звонки, командует физкультурникам во время отсутствия инструктора, да многое еще, надо — мать, сможет делать манифон.

Д. Владимирский. «Лен. Пр.».

Пленумы секций горсовета состояются 23 апреля, в 7 час. вечера. Общественного питания — в горсовете (ком. № 11), топлинная — в горторге (Карла Маркса, № 2), транспортная — Томск 2 (клуб имени Сталина), торговая — кооперативная — правление ЦРК («Смычка»), сельско-хозяйственная и РКИ — красный угол за вода «Металлист», секция кадров — Дворец труда (ком. № 27), строительная секция — горсовет (ком. № 15), коммунальная секция — Дворец труда, Малый зал, здравоохранения — Дом санпроцессора (Ленинский пр.), промышленная секция — горсовет (ком. № 6), секция связи — клуб связи, административная — школа милиции (Коммунистический пр. № 9), финансовая — помещенье горФО. Орготдел предлагает проработать следующие вопросы: 1) о подготовке к весеннему сезону, пригородные хозяйства и колхозные огороды. 2) о ходе мобилизации средств. Начало работы секций в 7 час. вечера.

Орготдел горсовета. «Советские профкомы вузов, техникумов» — 22 апреля, в 7 часов вечера, в Малом зале (Дворец культуры). На совещание вызываю: председатели профкомов вузов, вузов, техникумов и рабкоров.

Просьба прийти на совещание с полным материалом об итогах участия во всеоюзном соревновании и подготовке к городскому слету студентов — ударников.

«Поход за культурную студию» — 23 апреля, в 7 часов вечера, в едином студийном зале (Тимирязевский просп.). состоится совещание по поводу за культурную студию.

На совещание вызываю: зав. жилищного сектора профкомов, врач профилактики, помдиректора до хозяйства, старосты комбат, комбат дады обществий.

Горбио студентский, ред. «Красного Знамени», единый студийный пансион.

23 апреля, в 7 часов, в кабинете зам. пред. ГСФК Совнаркома состоится пленум ГСФК с участием: И. Игнатьев, М. Мухоморов, А. Давыдов, М. Мизин, Ю. Жидков, Г. Гришанин, Т. Хохлов, зам. пред. прокомпартии, 2. Огаревский.

Предлагается выехать в: Т. Тимирязев, К. Колесников, Г. Гришанин, Г. Гришанин, К. Корнилов, М. Мухоморов, Ю. Жидков, Д. Давыдов, В. Вартов, П. Переманов, А. Агеев, П. Писенко, Б. Бокhareв, М. Мелишанин, К. Колесников, Ю. Жидков, Г. Гришанин, С. Соколов (горСО). Зам. председателя ГСФК совнаркома.

Отчет секр. ГСФК М. Мизин.

22 IV 33 г., в 7 1/2 ч. вечера, в первом районном клубе (Дворец культуры) состоится выездное объединенное заседание ГСФК Веритско и ПКК совместно с МБ дирекции Томской жел. дор. и Шахтострой. Повестка дня: 1. Отчет МБ Веритско Томской жел. дор. 2. Отчет МБ Веритско Шахтострой.

Горбио Веритско. 2- Ответ, редактор А. ПРОШЛЯКОВ

Всем государственным, кооперативным, общественным и хозяйственным организациям г. Томска и Томского района.

На основании циркуляра НКФ СССР от 16 февраля 1933 г., № 69-ч, все хозяйственные (объединения, тресты и самостоятельные предприятия) обязаны представлять горФО ежемесячные отчетные сведения о расходе валютных фондов зарплат по следующей форме:

Table with columns: По утвержденному плану, Фактически за отч. месяц, Сроки представления сведений, and a list of worker categories (a) Рабочие кадровые, (б) Рабочие временные, (в) Служащие, (г) ИТР, (д) МОП, (е) Ученики.

Сроки представления сведений следующие: для хозяйств, не имеющих разветвленной сети — 20 число м-ца и для хозяйств, имеющих сеть — 27 число м-ца, следующего за отчетным. За январь и февраль м-ца с. г. сведения должны быть представлены одновременно с данными за март м-ца с. г. Требуемая отчетность и сроки представления согласованы с ЦУНХУ 4 февраля 1933 г. № 108.

Всем предприятиям, учреждениям и организациям гор. Томска и Томского района.

Горфинотдел предлагает всем предприятиям, учреждениям и организациям г. Томска и Томского района представить ему не позднее 5 мая с. г. точные сведения о выданных ими разных лицах суммах за время с 1-го января по 31 декабря 1932 г. по следующей форме:

Table with columns: Фамилия, имя и отчество получателя, Место жительства, За что уплачено, Сумма (р., к.).

Потерялась собака черной окраски. Заводчик просит сообщить за вознаграждение. Адрес: в.р. Сенико, № 4-1, Пушкин.

ГОМЗЦ ЦИРК

Сегодня — ГОВОРЯЩАЯ СОБАКА. БУФОНАДНЫЕ КЛОУНЫ в нов. репертуаре ЭКСЦЕНТРИК ТАМАРИН. Последние гастроли ХИЩНИКОВ-ВОЛКОВ. Начало в 8 1/2 ч. веч. Касса с 4 час. дня.

КИНО 2 САЛАМАНДРА

С уч. Гетцо, Мартина Гарвина и Фогеля. Ежедневно 4 сеанса. Касса с 4 часов. Начало в 5 1/2, 7, 8 1/2 и 10 час.

КИНО-ТЕАТР ХРОМОЙ БАРИН

С участ. Эггарт, Малиновской, Максимовой. Муз. иллюстр. картин — «ВАРТЕТ». Начало сеансов: в 6, 7 1/2, 9 и 10 1/2 час. Дети до 16 л. на эту картину не допускаются.

КОМИССИЕЙ РКИ

проводится проверка аппарата и работы горФО. Просьба ко всем трудящимся подавать заявления поочередно материалы как на отдельных работников горФО, так и в целом по работе финотдела, а также свои предложения по улучшению работы горФО.

Материалы направлять по адресу: горФО, Ленинский, № 14, для комиссии по проверке аппарата. Комиссия.

Томская кооперативно-промышленная артель «ВОСЬМОЕ МАРТА»

доводит до сведения населения Томска и района, что с 21-го апреля по 1 мая будет приниматься авансы под ЧУЛКИ ДАРСКИЕ, ДЕТСКИЕ и НОСКИ по коллективному списку и отдельных лиц. Отпускная цена чулков и носков не свыше 3 р. 25 к. за пару. Отпуск изделий будет производиться строго в порядке очереди, внесения авансов в контору правления, Коммунист. пр., № 31.

Сестра и братья ищущие родных и знакомых о смерти младшего брата ТОЛИ ЧАВОВСКОГО, последовавшей 30 IV с. г. после продолжит. болезни. Гражданские похороны 22 IV с. г., в 5 час. вечера, из квартиры Моло-Подгорная ул., № 1, кв. 1.

Томской строительной к-ре «Уралстрой»

требуется на постоянную работу: бухгалтер производственной группы, бухгалтер, счетовод-расчетчик. Оплата по существующим ставкам. Обращаться в отдел кадров, Волковская, 5. Зам. нач. строительства Колтева.

Регистрация и перерегистрация собак

ежедневное время (свечки, доберман-пинчеры, лайки, эрдельтерьеры, ризеншнауцеры, ротвейлеры, доги, боксеры, сенбернары) производится в Горсоветском (Нахомовича, № 2) с 22 по 26 апреля с 6 до 8 часов вечера. При перерегистрации доставлять лишь документы. Уклоняющиеся от регистрации подвергнутся в административной штрафной взысканию.

Артель «ВОСЬМОЕ МАРТА»

принимает заказы на трикотажные изделия из материалов (заказчиков от предприятий и учреждений, и от частных лиц. Исполнение быстрое. Коммунистический пр., 31, тел. 3-06

Томскому заводууправлению лесопильных заводов требуется на постоянную работу:

бухгалтер-калькулятор и опытный статистик. Об условиях справиться в конторе заводууправления, конец Мельниковой ул.

Физио-терапевтический институт

ищет приобрести энциклопедический словарь Брокгауза и Эфрона, Большую советскую энциклопедию и сочинения Ленина. Маркса и Энгельса. С предложениями обращаться: медицинская библиотека ФТИ, ул. Розы Люксембург, д. № 1, в 1 часу до 3-х и с 5 до 8 исключая дня отдачи.

Куплю кожаную туфлю, Проспект Фрунзе, № 9, кв. 4.

Куплю тое. Можно старинные или обрезки. Бакунина, 18-2. Продаются валяные летние сапожки, валяные, асфальт, шерсть, носки, разн. др. Ботанический сад, дача, черника и желтые 38 и 37, костюм муж. сшитый корнем, швей-54, ул. Красного Пожарника, № 9, кв. 5.